

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 február 16.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,
XXIV. évf. 37. szám

Gróf Teleky Pál beismerte, hogy már 1922-ben tudott Windischgraetz terveiről

Budapest, febr. 15.

Károlyi Imre gróf vasárnapi cikke nemcsak a közvéleményben, hanem a Budapesten tartózkodó franciák körében is óriási feltűnést keltett és a franciák nyomban elhatározták, hogy Károlyi gróf kihallgatását fogják indítványozni annak megállapítása céljából, ki volt az az ember, aki Windischgraetz Geróval megismertette.

Az általános izgalmat csak fokozza Teleki Pál grófnak mai váratlan kihallgatása. Ma délben gróf Teleki Pál volt miniszterelnök jelentkezett a főkapitányságnál, majd nyomban ezután egy rendőrfogalmazó kíséretében felstietett Katona Rezső dr. rendőrfőtanácsos szobájába. Katona Rezső dr., a bűnügyi osztály vezetője irányítja a frankügy nyomozását. A gróft azonnal leültették és megkezdtek tanukénti kihallgatását. A régi jegyzőkönyvek alapján Katona Rezső dr. rendőrfőtanácsos intézett hozzá kérdéseket, magát a jegyzőkönyvet Szlovák rendőrkapitány vezette. Kisvártatva azután Benárd Vilmos rendőrtanácsos kíséretében megjelentek a főtanácsos előszobájában a Budapesti tartózkodó francia Nemzeti Bank tisztviselői Auer Pál dr. ügyvéddel egyetemben. Valamennyien bementek Katona Rezső főtanácsos szobájába és úgy látszik, a francia detektívek jelenlétében folytatták Teleki gróf kihallgatását. A kihallgatás hosszú ideig tartott.

Teleki gróf vallomásában hírek szerint többek között elmondta, hogy

már 1922-ben értesült Windischgraetzről a frankhamisításról. Windischgraetz részletesen beszámolt előtte terveiről, amelyek szerinte irreducibilis célokat szolgálnának,

ő azonban nem vette komolyan a herceg terveit és állítólag igyekezett erről lebeszélni. Később értesült arról, hogy a herceg terveit komolyan igyekszik megvalósítani és erre a célra technikai szakértőt keres. Így jutott arra az ötletre, hogy

a herceget összehozza Geró Lászlóval, akit kiváló szakembernek tartott, mert azt remélte, hogy Geró lebeszéli Windischgraetz terveiről. Ő ezután többet nem is érdeklődött az ügy iránt

és vallomása szerint azt hitte, hogy Geró lebeszélte a herceget a hamisításról. Egyebet az ügyről

a hamisítás kipattanásáig nem tudott, teljesen megfedkezett róla.

Teleki Pál gróf a rendőrségen történt kihallgatásáról a következőket mondta:

— A rendőrségen azért jelentem meg, hogy a parlamenti bizottsággal egyidejűleg, illetve azt megelőzően a rendőrséget és a

franciákat informáljam. Hogy mit mondtam, azt közel fekvő okokra tekintettel nincs módomban ez idő szerint közölni. Azokra a híresztelésekre, amelyek velem kapcsolatban elterjedtek, a parlamenti bizottság előtt mindent el fogok mondani. Addig azonban nem nyilatkozhatom.

Kormánytámogatás, ami még a kormánynak is kellemetlen

Bizonyos körökben mozgalom indult meg, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnök és kormánya mellett tüntető felvonulást rendezzenek a jobboldali társadalmi szervezetek.

A tüntetés tervezői megbeszélést folytattak, amelyek azzal az eredménnyel végződtek, hogy

február 21-ére, vasárnapra tüntetést ki a tüntető felvonulás napját.

Ugy terveztek, hogy a jobboldali társadalmi szervezetek vasárnap délelőtt a Petőfi-térről felvonulának a Várba a kormányzó elé, onnan pedig a miniszterelnökség palotájához vonulnak, ahol egy küldöttség memorandumot nyújt át Bethlen István gróf miniszterelnöknek.

Be akarták vonni a tüntetésbe a posta és az Államvasutak személyzetét

is, általában nagy súlyt helyeztek a közalkalmazottakra,

de ezeket és ezeket akartak felvonultatni a vidékről a Faluszövetség révén.

Ellenzéki körökben megütközést keltett a monstre felvonulás híre, a baloldali politikusok egyértelműleg elítélően nyilatkoztak a tervezett demonstrációról.

amely véleményük szerint csak a kormány helyzetének gyöngítésére alkalmas. Súlyosan hibáztatják, hogy a vizsgálat befejezése előtt tüntető felvonulással akarnak hangulatot kelteni a kormány mellett.

A szociáldemokraták a tüntető felvonulás hírére szintén demonstrációra gondoltak, mert ami szabad a jobboldalon, az szabad a baloldalon is.

Több ellenzéki politikus kijelentette, hogy amennyiben a kormány hozzájárulna a tüntető felvonulás rendezéséhez, interpellálni fognak a nemzetgyűlésben, felelősségre fogják vonni a kormányt és a demonstráció esetleges következményeit már előre is áthárítják azokra, akik a tüntetést engedélyezték.

A tiltakozás kellő hatással járt, mert mint értesülünk, a vasárnapra tervezett demonstráció elmarad. Az bizonyos, hogy

vasárnap nem rendeznek tüntető felvonulást,

de e pillanatban még bizonytalan, hogy véglegesen elmarad-e a tervezett demonstráció. Amint bennünket informáltak,

néhány ember egyéni akciója volt a tüntető felvonulás rendezésének terve,

ennek a néhány férfinak sikerült megnyernie a jobboldali társadalmi szervezetek, a TESz, a Nemzeti Szövetség, az Ébredők stb. hozzájárulását.

Azok, akik a felvonulást tervezték, már minden előkészületet megtettek arra, hogy a jövő vasárnap megtörténjen a tüntetés. A demonstráció engedélyezése azonban olyan színben tüntette volna fel a kormányt, mintha egyenesen megrendelte volna a maga számára a bizalomnyilvánítást s ezzel az ellenzéknek támadásokra adott volna alkalmat. Kézenfekvő tehát az a feltevés, hogy a tervezett „tüntetést” felsőbb helyről — leintették.

Az ébredők „egyelőre” lefújták a tüntető felvonulást

A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága ma délután ülést tartott, hogy a reakciós pártok mintájára a szociáldemokrata párt is nagyszabású felvonulást rendez vasárnap. A végrehajtó bizottság ezért egy felhívást szövegezett meg a főváros munkássága számára, amelyben felszólítják a párt tagjait, hogy vasárnap, 21-én délután 2 órakor gyülekezzenek a Tisza Kálmán téren, ahonnan zárt menetben a körutakon keresztül a milleniumi oszlophoz vonulnak, ahol a párt több szónoka fejti ki a szocialista álláspontot a frank-üggyel kapcsolatban.

Értesülésünk szerint a szociáldemokrata párt határozatának hatása alatt a reakciós szervezetek sietve lefújták a szintén vasárnapra terve-

zett „kormánytámogató” felvonulást és az ÉME ma este 40 vidéki szervezetéhez az alábbi szövegű sürgönyt intézte:

„Felvonulás eltolódik, emberanyag tovább toborzandó, további utasítások a hivatalos értesítésben. ÉME.

A reakció tervbevett felvonulásával kapcsolatban egyébként Rassay Károly és a demokratikus ellenzék egyik tagja a Ház szerdai ülésén interpellálnak.

Az ellenzék tiltakozik az ellen, hogy Magyarországot Bethlen képviselje Genfben.

Ellenzéki oldalon különösnek tartják, hogy Bethlen gróf az elterjedt hírek szerint a parlamenti bizottság jelentésének nemzetgyűlési tárgyalásán nem akar a vita teljes folyamán résztvenni, mert ez idő alatt Genfben akar utazni, ugyanis a kormánynak az a terve, hogy Bethlen utazzon a Népszövetség ülésére. Az ellenzék lehetetlennek tartja, hogy Bethlen épen most menjen Genfben, másrészt követelik, hogy a frank-bizottság jelentésének parlamenti tárgyalásán feltétlenül jelen legyen.

A frankhamisító banda egyik tagját már elítélték

Olchváry Ödön ügyét, akit tudvalevőleg Hamburgban fogtak el, most tárgyalta a német bíróság. Olchváryt négy hónapi börtönre és 300 márka pénzbüntetésre ítélték, hamis pénz forgalomba hozatala címén.

Nincs nyoma a Concordia-malom Igazgatójának

Budapesti tudósítónk jelenti: Négy nap óta folyik a főkapitányság eltűnési osztályán hatalmas apparátussal a nyomozás Hönich Henriknek, a Concordia malom titokzatos körülmények között eltűnt vezérigazgatójának felkutatására, azonban a detektívek minden fáradozása eredménytelen maradt.

A rendőrségen megerősödött az a feltevés, hogy

bűncselekményről szó sincs

és hogy Hönich Henrik minden valószínűség szerint öngyilkos szándékból a Dunába vetette magát. Most már a dunapartmenti községek előljáróságaitól és csendőrségeitől várja a rendőrség a jelentést az eltűnt vezérigazgató holttestének megtalálásáról.

A rendőrség egyébként már tegnap táviratot küldött abba a bécsmellei szanatóriumba is, ahol Hönich Henriket egy évvel ezelőtt idegbetegsége miatt huzamosabb ideig kezelték és megkérdezte, nem ment-e oda Hönich

Henrik, vagy nem tudnak-e esetleg valamit sorsáról.

Erre a táviratra ma délután válaszlás érkezett, amely szerint

a szanatórium semmit sem tud Hönich Henrikről, amióta körülbelül egy évvel ezelőtt másfél hónapon át gyógykezeltek.

A rendőrségnek tehát ez a próbálkozása is eredménytelen maradt és ma délutánra már az a helyzet, hogy a rendőrség, miután minden tőle telhető kísérletet megtett Hönich Henrik feltalálására, most már a véletlenre kénytelen bízni, hogy értesítést kapjon Hönich Henrik sorsáról, illetve a holttest megtalálásáról.

A debreceni Nyukosz közgyűlése

A Nyukosz debreceni csoportja vasárnap délután Flohr János ny. tábornok elnöklete alatt tartotta meg évi rendes közgyűlését, amelyen a tagok igen szép számban jelentek meg.

Az elnök beszámolója során rámutatott a nyugdíjasok szomorú helyzetére. Foglalkozott az országos vezetőséget a kormány részéről ért támadással. Erre vonatkozóan a közgyűlés memorandumot fogadott el, amelyben bizalmáról biztosítja az országos elnökséget. A kedvezmények ügyének a nyugdíjasoktól, az egyesületi könyvtár kérdésének letárgyalása, a vagyoni kimutatás ismertetése után a közgyűlés tudomásul vette az elnöki bejelentéseket.

A közgyűlés Keil Elemér zredes helyére, aki a Hadimúzeum megszervezését végzi, alelnökké Koszorus Kálmán alezredest választotta meg. Választmányi tagok lettek Guha József tábornok, Szutor József állatorvos, Bittermann Nándor és Reidl Rajmund lettek.

A közgyűlés a Budapesten legközelebb tartandó országos kongresszusra a debreceni csoport képviselőit Spielé, Bottk a, Nedeczky ezredeseket és Guha tábornokot küldte ki.

Végül a tagdíjhátralékok kérdésében döntött a közgyűlés.

A keddi rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 12.30: Hírek. 3.00: Közgazdaság. 4.30: Katonazene. 6.00: Apponyi Albert gróf előadása: Anya és csecsemővédelem. 7.00: „Taifun”.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 3.45: Új könyvek. 4.30: Klarinetkvintett. 5.00: Ágnes Günther emlékezése. 6.40: Viktor v. Scheffel délután. 7.10: Angol tanfolyam. 8.11: Vidám est.

Breslau (418) 1.5 Kw. 8.15: Farsangi est. 9.00: Rádióbál.

Kopenhága (340) 3.00: Teadélután. 8.00: Felolvasás. 8.35: Hangverseny. 9.30: Grieg-est.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 6.30: Eszperanto tanfolyam. 8.15: Farsangi est.

München (550) 1.5 Kw. 4.20: Zene. 6.45: Angol tanfolyam. 7.30: Tarka est. 9.30: Hírek. 10.00: Táncczene.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.15: Asszonyoknak. 4.30: Zene. 8.00: Scheffel-ünnepély. 9.30: Farsang-est.

Wien (530) 5 Kw. 11.00: Zene. 4.15: Zene. 5.50: Asszonyoknak. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: „Eine Vorlesung bei der Hausmeisterin”.

Zürich (515) 1.5 Kw. 8.15: Olasz tanfolyam. 8.30: „Die verwandelte Katze” (Offenbach).

A Debreceni Kereskedő Társulat nagygyűlése az állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen

Vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat székházának dísztermében a vidéki ipart és kereskedelmet nagymértékben sújtó állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen népes nagygyűlést tartott, amelyen valamennyi debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviselő résztvett, bizonyosságul annak, hogy újabb időben a kereskedelmi és ipari érdekképviselők egymásra találta és vállaltva küzdenek a közgazdasági helyzet javítása érdekében.

Sesztina Jenő társulati elnök megnyitotta a beszédet a Nemzeti Hiszekegység elhangzása után Nagy József, a Kereskedő Társulat főtájkára részletesen rámutatott arra, hogy milyen megmérhetetlen károkat okozna a vidéki iparnak és kereskedelemnek az, ha az összes állami hivatalokat és intézményeket egy budapesti központ látná el minden anyagszükséglettel. Az állami szállításokból így a vidéki ipar és kereskedelem teljesen ki lenne zárva, mert a szükséges nagy kvantumot egyik sem tudná szállítani s károsan hatna a vidék konkurenciájára a fővárostól való távolság is.

Igy az állami szállítások elmaradása a vidéki iparral és kereskedelemmel együtt az egész vidéket sújtaná,

viszont az eddig túlságosan támogatott Budapestet erősítenék.

Lehetetlen is az, hogy a vidéken levő nagyszámú állami intézményt egyetlen központ minden zavar nélkül elláthassa, viszont a beálló zavarok rendkívül kártékonyan hatnának a vidéki közgazdaságra. Hivatalokkal ugyanis túlterhelt

Csonkamağyarországunkban teljesen felesleges ilyen új központ felállítása,

amely az államra újabb, nagyobb terhet jelentene, egyben fokozná a tisztviselőszótály ellen való elégedetlenséget.

A központ felállítása különbséget tenne vidéki és fővárosi adófizető között, akik egyformán viselik az állam terheit, de az állam által nyújtott munkaalakalmakban már csak a főváros részesülne, sőt a fővárosnak is csak egyes mamut-vállalatai és így

a kisebb vállalatok egész sora sorvadna el nemcsak a vidéken, de a fővárosban is.

Rámutatott az előadó a különböző háborús és háború utáni központok leletetlen működésére s kijelentette, hogy a központokból már épen elég volt s már most az a kívánsága a vidék iparos és kereskedő társadalmának, hogy

szabadon dolgozhassék az ipar és kereskedelem, sőt szabadítsák meg a szövetkezetek és hatóságai üzemek konkurenciájától is,

amit a kereskedelmi miniszter tavaly meg is ígért az épen ezen teremből kiindult országos mozgalom budapesti nagygyűlése küldöttségének, sajnos, eddig minden eredmény nélkül.

A Kereskedelmi Csarnok képviselőiben Gaszner Géza alelnök újabb oldalról is rámutatott a szervezendő új központ felesleges és káros voltára, a felolvasott határozati javaslatot elfogadta s javasolja, hogy azt küldöttség adja át a kereskedelemügyi miniszternek.

A Baross-szövetség debreceni fiókjának képviselőiben dr. Dávid Géza

ügyvezető elnök fogadta el a határozati javaslatot, kiemelve, hogy

a központ valóságos csapása lenne a vidék iparának és kereskedelmének.

Az OMKE debreceni fiókjára részéről dr. Békés Kálmán ostromozta a központok áldatlan működését s a kereskedő és iparos társadalom erőteljesebb érdeklődésébe ajánlotta a nagyfontosságú ügyet.

Króh Vilmos elnök a Kereskedők és Utazók Egyesülete nevében mondott köszönetet az ősi Társulat kezdeményező munkájáért, melyhez a kereskedelem és ipari érdek védelmében az ő fiatal egyesületük is készséggel csatlakozik, hogy megmenekülhessen abból a sok bajból, amely még az ily fontos ügy iránt is fásulttá teszi a nagyobb tömegeket.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége nevében dr. Csáthy Dezső ügyész fogadta el a határozati javaslatot és szintén szükségesnek jelzi az ilyen fontos kérdések iránt való általános érdeklődést.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete nevében Kubinyi Béla elnök fogadta el a javaslatot, annak kifejezésével, hogy ilyen központ s annak káros működése nemcsak a főnökök, de az alkalmazottak csapása is.

Dr. Radó Rezső kamarai főtájkár részletesen megvilágította a szervezendő központnak a vidéki iparra és kereskedelemre való végzettszerű csapását és kijelenti, hogy az itt felhangzott felszólalások alapján fogja az illetékes körököt a vidéki érdekeltség egyhangú tiltakozásáról értesíteni.

A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete nevében Kovács János alelnök fogadta el a javaslatot s ígerte az ügyben egyesületének támogatását.

Sesztina Jenő elnök feltett kérdésére a gyűlés egyhangulag elfogadta a következő határozati javaslatot:

A fogyasztási szövetkezetek és hatóságai üzemek könnyített teherrel küzdő konkurenciája, nemkülönben a súlyos közgazdasági körülmények miatt válságba sodort debreceni ipar és kereskedelem

a legerőteljesebben tiltakozik az állami anyagbeszerzési központ felállítását ellen,

mert ez az új, teljesen fölösleges szerv

1. a vidéki kereskedelmet és ipart elsősorban azzal sújtaná, hogy az annak munkabírását magasan felülmúló igényű

versenyhátrányosokon a vidéki ipar és kereskedelem résztvenni nem tudna,

holott a helyben levő állami hivatalok és intézmények szükségleteit a leggyorsabban és legmegfelelőbben tudja kielégíteni,

2. mert ez új központ felállítása oly hatalmas adminisztráció megteremtését tenné szükségessé hivatalokkal túlterhelt csonka hazánkban, ami

újabb felesleges terhet jelentene az államháztartásban

s amely központosságánál fogva zökkenés nélkül különben sem szolgálhatná ki a vidéket.

3. Ebből következőleg

feltétlenül zavarok állanak elő a vidéki állami szervek működésében,

mely zavarok a mostani nehéz helyzetben, fokozottan károsak lennének közigazgatási életünkre.

4. Az egész vidék egészséges fejlődésére káros lenne a különben már is túlzott centralizálás túlhajtása a főváros érdekeit szolgáló ez újabb intézmény szervezésével, mely

viszont a vidéken sok életerőt elsorvasztana.

5. A háborús s azt követő évek központjai mindnyájunkat joggal elrettentettek és elrettentenek minden újabb központosítástól.

6. A vidéki iparos és kereskedő épen oly adófizetője az államnak, mint a fővárosi, tehát

az állami szükségletek révén a vidék közgazdaságát az államnak kötelessége támogatni.

Nem szabad a vidék minden életerejét elvonva, központi mamut-szerveket teremteni.

7. A szóbanforgó központosítás **egy pár budapesti nagyvállalatot fog szükségletlenül még nagyobbá tenni,**

míg a vidéknek sok száz kis egyszemélyes fog elcsúszni az őt jogosan megillető állami munkaalakomtól.

8. A minden szempontból csakis káros központ létesítése ellen a nagygyűlés ismételtén, minden erejéből tiltakozik s jelen határozatát megküldeni határozza

a) a nm. kereskedelemügyi miniszter urnak küldöttség útján s hasonló állásfoglalásra felhívja b) az összes vidéki ipari és kereskedelmi érdekképviselőket, megküldi azt c) a nemzetgyűlés képviselőinek, nemkülönben d) a vidéki ipar és kereskedelem érdekeit mindig szívén viselő báró Sztéryny József volt kereskedelemügyi miniszter urnak; e) küldöttségileg átnyújtja a főispán urnak s a f) polgármester urnak azzal, hogy ezeletbevigó ügygel a törvényhatósági közgyűlés is foglalkozzék.

Ezután ismét Nagy József főtájkár szólalt fel, ki felhívta a nagygyűlés figyelmét arra, hogy a társulat a jövőben erőteljes mozgalmat kíván indítani azon célból, hogy

Debrecen minél nagyobb gazdasági terület központja legyen. Ez a cél pedig úgy volna megvalósítható, ha a Debrecen—erecskei vasútvonal Berettyóújfalúig, majd Sarkadig meghosszabbítva a trianoni Nagyváradra gravitáló szorveket vonná Debrecen városába.

Felkéri a nagygyűlés tagjait, hogy ajánljának a vasúti vonal létesítése érdekében s a társulatnak e célból megtartandó helybeli és vidéki propaganda gyűlésein minél számosabban jelenjenek meg.

A nagygyűlést Sesztina Jenő elnök zárta be, kifejezve, hogy a debreceni Ipartestület is bejelentette a központ elleni állásfoglalásunkhoz való csatlakozását, de ülésünkön azért nem jelent meg az iparosság nagyobb számban, mert egyidejűleg az Ipartestület a forgalmazó tárgyalóban tart nagygyűlést.

**HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

Elmarad a

A februári házi Elet-e nagy művész példátlanul cára elmarad Országos Szövetkezési Társulatának, hogy Kardó társulatának ja veszélyes re színház Sándor elejűlet kérésnek egynek ígértél a Sz meg

Az eddigi közönség Sándor kö Minden me Ptasinszky ha azt a M rélik.

**A Szent
fosztog**

A debr főn kezdte csel Guszt kereskedő akik a mű északáján renc Szen üzletét.

A tárgy ismerő va adták, hog Apolló mo szegen lem 1. számú loptak és a pincéből betörték a csemégye- és csokolé a szomszéd belyüzletb elvittek e százéves helyből el házba és r

A törvé gátás után óra után f latását ké tüzte ki.

Mese e

A debr lentést te bor Eötvő lakó pipa feleségét retlen emb ját betöm majd be a lévő nyit hogy a si elnémtsa tömte szá

A rend ján megír kihallgatt hogy tén togtatták ba is be len táma ban kijö varra és rendőror készítö f madásna rajta s a togtatás A ren az egész az idegb

Elmarad a Színházi Élet estélye

A február 17-re hirdett Színházi Élet-est, ahol tíz fővárosi nagy művész lépett volna fel, a példátlanul nagy érdeklődés dacára elmarad. Oka az, hogy az Országos Színészegyesület kéréseire levetintézt Incze Sándor főszervezőhöz, amelyben írják, hogy Kardoss Géza színigazgató társulatának az existenciáját látja veszélyeztetve egy ilyen monstra színházi estélyvel. Incze Sándor eleget tett a Színészegyesület kérésének és noha az idei szezon egyik legfényesebb estélyének ígérkezett február 17. Az estélyt a Színházi Élet nem tartja meg.

Az eddig megvett jegyek árát a közönség visszakapja Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében. — Minden megváltott jegy érvényes Plasinszky Pepi balett-estélyére, ha azt a Menetjegyirodánál becserelik.

A Szent Anna uccal Üzlet-fosztogatók a bíróság előtt

A debreceni törvényszék hétfőn kezdte meg a tárgyalást Jencsel Gusztáv és Tarpolczi Miklós kereskedőségek ügyében, akik akik a múlt év Mikulás napjának éjszakáján kirabolták Toka Ferenc Szentanna uccai kereskedő üzletét.

A tárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek és előadták, hogy a betörés estéjén az Apolló moziban voltak. Onnan részegen lementek a Szentanna ucca 1. számú ház pincéjébe, ahol bort loptak és tovább ittak. Este későn a pincéből kijöttek az udvarra és betörtek a házban lévő Toka-féle csemege-üzletbe; ott pezsgőztek és csokoládét ettek. Az üzletből a szomszédos Moldoványi-féle borbélyüzletbe hatoltak be és onnan elvitték egy aranyórát és néhány százezer koronát. A borbélyműhelyből elmentek az Otthon kávéházba és reggelig mulattak.

A törvényszék több tanu kihallgatás után a tárgyalást este hét óra után felfüggesztette és a folytatását kedden reggel 9 órára tűzte ki.

Mese egy revolveres rablótámadásról

A debreceni rendőrségen feljelentést tett a napokban Kiss Gábor Eötvös ucca 55. szám alatt lakó pipakészítő mester, hogy a feleségét a ház udvarán egy ismeretlen ember megtámadta és a száját betömve, fojtogatni kezdte, majd be akarta dobni az udvaron lévő nyitott kutba. A merénylő, hogy a sikoltozó asszonyt teljesen elnémítsa, egy revolver agyával tömte szájában mélyebbre a ruhát. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és kihallgatta Kissné, aki előadta, hogy tényleg megtámadták és fojtogatták és a haját tépték. A kutba is be akarta dobni az ismeretlen támadó, de az utolsó pillanatban kijöttek a házbeliak az udvarra és a támadó elmenekült. A rendőrorvos megvizsgálta a pipakészítő feleségét, de semmiféle támadásnak a nyomát nem látta rajta és a nyakán sem látszott fojtogatás nyoma.

A rendőrség véleménye szerint az egész támadás mese és csak az idegbeteg asszony találta ki.

A rendőrség elkobozott öt engedély nélkül üzemben tartott rádió készüléket

Megirtuk, hogy a postaigazgatóság feljelentést tett a rendőrségen mindazok ellen, akik engedély nélkül szereltek fel rádiót. A feljelentés alapján a rendőrségen meg is indult az eljárás tíz debreceni lakos ellen.

A kihágási ügyeket Tóth Sándor dr. rendőrfogalmazónak osztották ki, aki hétfőn délelőtt tartotta meg öt ügyben a tárgyalást, amelyen a postaigazgatóság részéről dr. Nagy Sándor postatanácsos jelent meg. A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy a rendelet nem ismerése okozta a kihágást a rendőrbíró azonban a rendelet intézkedése értelmében min-

des esetben elrendelte a rádiókészülékek elkobzását. A feleket ez nagyon érzékenyen érintette, mert 5—10 milliós rádiókészülékeket koboztak el tőlük. A kihágás miatt elkobzással büntetett egyének kivétel nélkül a közéletben szereplő urí emberek.

Debrecenben jelenleg 232 rádió működik és ezeknek legnagyobb részét akkor jelentették be, mikor a feljelentések nyilvánosságra jutottak és a lapok közölték a rádiórendeletnek azt a részét, amely előírja, hogy minden esetben el kell kobozni a rádiót, ha nincs rá engedély.

Egy bestiális anya megfojtotta a csecsemőjét és a fáskamarában elásta a fűrészporba

A debreceni rendőrség egy borzalmas gyermekgyilkosság ügyében fejezte be a nyomozást hétfőn délelőtt. A Rákóczi ucca 17. számú házban szolgált egy szép, fiatal: 17 éves cselédleány, akinek törvénytelen gyermeke született a múlt hét szombatján. A fiatalok csak azért, hogy a gyermektől megszabaduljon.

a gyermek fejét betörte és megfojtotta, majd a ház pincéjében, a fáskamarában elásta a fűrészpor és forgács között

s hogy rá ne találjanak, nehéz fadarabokat dobált a megfojtott gyermekre. A bestiális bűntényt közvetlen a szülés után hajtotta végre és olyan nagy önruralmat tanusított, hogy a házbeliak közül senki sem vett észre semmit. Még a leány gazdája sem gyanított semmit, csupán az tűnt fel neki, hogy a családje feltűnően csendes. Később látta, hogy vértócsák vannak a leány szobájában. Amikor kérdőre vonta a leányt az kijelentette, hogy nincs semmi baja csak egy kicsit rosszul érzi magát. A gazda azonban nem hagyta abba a dolgot és mentőkért tele-

fonált. A mentők ki is vonultak és

be akarták szállítani az egyetemi klinikai telepre a leányt, az azonban kijelentette, hogy nem megy el a házból.

Mivel a leány a maga lábán járkált, a mentők ott is akarták már hagyni, amikor véletlenül az egyik mentő rájött a leány titkára és rövid kutatás után megállapította, hogy miért nem akar a leány orvosi kezelést. A leány látta, hogy tagadni már nem lehet és erre a gazdája nagy megdöbbenésére előadta, hogy a gyermeket már megölte és el is rejtette. A mentők felszólítására

elő is hozta a fűrészporból és durván az emberek lába elé dobta az élettelen csecsemőt.

A mentők ezek után az anyát угyszólván erőszakkal vitték be az egyetemi szülészeti klinikai telepre, ahol ápolás alá vették. A csecsemőt életre akarták kelteni az orvosok, de már nem lehetett segíteni rajta, mert a csecsemő torkát az erős szorítás szétrombolta. A bestiális anya ellen megindult az eljárás.

Nagy az elkeseredés az iparosok között a forgalmi adó miatt

Ujabb nagygyűlés az ipartestületben

Emlékeztetes, hogy a debreceni iparosság a legutóbb tartott nagygyűlésen elhatározta, hogy küldöttségileg kéri ama sérelmeinek orvoslását a pénzügyigazgatótól, amelyeket a forgalmi adó kivételénél és beszédésénél érték és érik állandóan.

A küldöttség el is járt a pénzügyigazgatónál. Láncoz Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató szívesen fogadta a küldöttséget és minden lehető orvoslást megígért. Vasárnap azután az iparosság újabb nagygyűlésre gyűlt össze, ahol a küldöttek beszámoltak eljárásuk eredményéről. A gyűlésen Varjassy Imre ipartestületi elnök elnökölt.

Lechner Lajos ipartestületi jegyző ismertette az eljárást. Bessenyei Gyula ipartestületi alelnök volt a küldöttség szónoka, aki előadta a pénzügyigazgató előtt az iparosság nagy sérelmeit. A pénzügyigazgató kijelentette, hogy a pénzügyi igaz-

gatásnak egyáltalán nem célja, hogy az iparosságnak ártalmára legyen. Ha valaki úgy érzi, hogy őt a forgalmi adó kivétele, vagy beszédése szempontjából sérelem érte, adjon be egyszerű helyegtelten felebbezést és ő

gondoskodik arról, hogy sérelmei orvoslást nyerjenek. Megígérte azt is, hogy közegeit utasítani fogja, hogy az iparos szakértők véleményét mindig hallgassák meg és ha e vélemény tárgyalagos, azt vegyék is figyelembe.

Kérelem esetén a forgalmi adó részletekben való fizetését is engedélyezni fogja. Konkrét esetről szóló panasz esetén szigorú vizsgálatot fog indíttatni.

A nagygyűlés tagjai a beszámolót nem fogadták megelégedéssel, érezhető volt, hogy az iparosság elkeseredése sokkal nagyobb, semhogy általánosságban tartott biztatással megelégednének.

Zelinger Ede szerint nemcsak a pénzügyigazgatónál van a hiba, hanem már a forgalmi adó hivatalnál, ahol sérelmesen veszik fel a forgalmi adó kivételt. Fel kell keresni tehát a forgalmi adó hivatal vezetőjét, hogy már itt orvcsolják a bajokat.

Teutsch Márkus szólalt fel azután, akinek szavai már szenvedelemesek voltak és elkeseredett hangokat váltottak ki az iparosságból. Azt mondta a felszólaló, hogy

elég volt az üres beszédekből, az ígéretésekből. Addig míg el nem intézik a sérelmeiket, ne fizessenek adót. Vagy elintézik azokat, vagy nem fizetnek adót.

Óriási zaj kísérte a felszólalást, amelyet nagyon sokan helyeseltek.

Varjassy Imre elnök csak nehezen tudta helyreállítani a csendet és a felizgatott kedélyeket némileg lecsillapítani. Adót mindenkinek kell fizetni — mondta — és a törvénnyel nem lehet szembezállani. Az egyes szakosztályok, amennyiben nincsenek mostani szakértőikkel megelégedve válasszanak másik szakértőket.

Nagy János felszólalása közben újra kitört a vihar és a hevesen kiáltozó iparosságot alig lehetett lecsillapítani.

Dicig Lajos kamarai titkár igyekezett azután a felizgult kedélyeket lecsendesíteni. Az adópolitikát tartja elhibáztatnak, amiből a bajok származnak. A forgalmi adó lassanként az egyenes adó természetét és formáját veszti fel. Azonban azzal számolni kell és eltörlését rövidesen alig lehet remélni.

Harsányi Gábor a vásárosok bajait tette szóvá. Kovács József összetartásra hívta fel iparostársait.

Bodnár Imre, Bessenyei Gyula, Végh Dezső felszólalása után végül is tudomásul vették az eljárási bizottság jelentését és ezzel a gyűlés véget ért.

Dr Nágel Zsigmond meghalt

A debreceni orvostársadalom egyik legtekintélyesebb tagjának hirtelen haláláról kell hírt adnunk: dr. Nágel Zsigmond vasárnap délelőtt tragikus hirtelenséggel eltávozott az élők sorából. Debrecenben közismert volt kiváló képzettségéről, jó szívről az elhunyt kiváló orvos s ezek a tulajdonságai általános szeretetet és megbecsülést szereztek részére. Orvosi-naszta sarjadéka volt, nagyapja és apja is orvosok voltak, fiát, dr. Nágel Zoltánt is orvossá képezte ki.

Halála előtt hetekkel nyugtalanság bántotta már, 65 éves volt s apja és fivére is 65 éves korukban haltak meg. Ömennek vette ezt s aggodalmát fokozta megállapított érlelmeszedése. Sejtelmét tegnap valóra váltotta a végzet. Vasárnap délelőtt még ott volt rendelőjében, azután hazament és megebédelt. Ezután kezdett csak arról panaszkodni, hogy fázik. Délután 2 óraker nagyfokú rosszullet fogta el s mielőtt orvosai megérkeztek volna, szívszélhűdésben meghalt. Halálát, amely Debrecen egész társadalmában mély részvételt keltett, neje, fia és nagyszámu rokonság gyászolja.

Temetése szerdán délután 3 óraker lesz, mert Berlinben tartózkodó fia, dr. Nágel Zoltán csak ekkorra érkehet meg Debrecenbe.

Kubelik János hangversenye

A debreceni hangversenyszezon legkiemelkedőbb eseménye folyt le vasárnap este a Bika disztermében, melyet zsufolásig megtöltött a közönség. Kubelik János művészetét már régen nem lehet kritizálni, csak méltatni. Huszonöt esztendeje tekintik a zene rajongói a hegedű királyának és ha huszonöt év óta felmerültek divatosabb, reklámozottabb nevek az övénel, mégis mindeki tudja, hogy Kubelik érett, kiegyensúlyozott, teljesen elmélyült művészetével még mindig társ nélkül áll a hegedű újabb kori történetében. Kubelik valóban nem reklámhegedűs, előadómódjának arzenáljából hiányzanak a pózos erőlködések, markáns művészarca szinte szoborszerű élt kap játékközben, de hegedűjének zengésében a zseni belső tüze lobog. Forró lírája a mélyről szakad fel és kifejezési eszközei olyan tökéletesen idomulnak érzéseikhez, hogy játékanak páratlan hatása teljesen indokolt. A közönség egész este tüntetően ünnepelte a művészt és különösen forró tapsokat aratott Bach hegedűre írt Preludiumával és Beethoven Románcával. A műsor végeztével a helyén maradt közönség zajos ovációjára három ráadást játszott. A zongorakiséretet Hajch Emil prágai zenekonzervatóriumi tanár kiváló hozzáértésével látta el. (F. L.)

Vetőmagvásár Debrecenben

Vasárnap nyitották meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett nemesített vetőmagvásárt, amelyen rendkívül sok magános, uradalom és nagygazdaság, vegyészeti gyár vettek részt. A kiállítás anyaga valóban gyönyörű volt. Sajnos, a szép érdeklődés ellenére vétel nagyon kevés volt, aminek okát abban látják, hogy a gazdák súlyosan válságos helyzetben vannak.

Részvett a vásáron Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos, vezérigazgató vezetése alatt álló Vetőmagnemesítő és Értékesítő r.-t., Legány Ödön ny. gazdasági akadémiai tanár vezetése alatt álló Hatvani Növény-nemesítő r.-t., József főherceg bankuti növény-nemesítő uradalmá, dr. Mesterházy Ernő veszkényi növény-nemesítő gazdasága, Szold Manó mezőlaki növény-nemesítő uradalmá, Kánitz László berekbőszörményi növény-nemesítő gazdasága, Gyérey Richárd tolnacorai növény-nemesítő gazdasága, gróf Wenkheim Ferenc ókigyósi gazdasága, dr. gróf Almásy Imre pusztaszenttamási gazdasága, a debreceni m. kir. Akadémia gazdasága, Eszenyi József szepespusztai gazdasága, Alsóványi Növény-nemesítő gazdaság, Kontsek Géza kereskedelmi r.-t., továbbá a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének debreceni kirendeltsége, Chinoin vegytermékek gyára, Egyesült Magyar Ipartelepek r.-t. vegyészeti gyár stb. Utóbbiak mezőgazdasági gépeket, eszközöket és az állati és növényi kártevők elleni védekezés szereit mutatták be.

Délután szakelőadások voltak, amelyeket Czeglédy Mihály dr. kamarai alelnök nyitott meg. Igen értékes előadásokat tartottak Székács Elemér, Kánitz László, Rácz Lajos dr. és Hank Olivér.

Épül a Déri-muzeum

Debrecen egyetlen igazi parkja volt a szegény Fűvészkert, amelynek földjén most a Déri-muzeum építkezése folyik. A parkocskáknak gondozottsága miatt volt nagyon sok látogatója. Dus fűvel, árnyékos hársaival és tölgyeivel, színes ibolya-szönyegekkel oázis volt ebben a zavaros épületrengésben, poros uccák szomorú tömkelegében, amelyet Debrecennek neveznek. A kollégium közelsége diákosan romantikus színt adott a Fűvészkertnek. A diákisszonyok itt szívták első cigarettáikat, „lyukas órán” — a diákok azt az órát nevezik így, amelyik alatt nincs előadás, — itt magolta be a diák a következő órára a leckét. Emellett a szerelmesek számára igazi kis tündértanya volt a Fűvészkert. Tavasztól késő ősziig, — mert alaptalan ráfogás az, hogy csupán a tavasz a szerelem virágzásának ideje, — számtalan kedves randevu bonyolódott le a Fűvészkertben, amely bizony nemcsak muló liesonoknak és könnyű flörtöknek, hanem sok házasságnak is szerzője volt.

Mindennek most már vége. Fától régen megfosztották a kertet,

a fűszőnyeg pedig sohasem zöldül ki, összetipták, téglák és gerendahegyek alá préselték a muzeumot építők. Végig, mindent a park szélén téglák óriási, vörös halmait, két-három méter magasságban egymásra rakott fagerendák, nagy homokdombok. A park közepén husz-harminc munkás talicskázza az üvegház épületeinek romjait, mellettük egy másik csapat már a muzeum alapjai számára ás hosszú és mély árkot.

Két hete, hogy a hideg megenyhült és derült lett az idő, folynak már teljes erővel a muzeum építési munkálatai. A tél folyamán odahordott építő anyag egyre sokasodik azóta és szorgos munkások készítenek elő az építkezést. A talicskák hirtelen összeeskábált pallokon egymásután gördülnek s már készülnek a hatalmas gödrök a cementkeverés céljaira. A február szokatlan enyhésége nagy mértékben kedvez az építkezésnek s ennek az enyhe időnek köszönhető, hogy még a kitzűött időn belül, — ősznél is hamarabb — tető alá kerül a Déri-muzeum. (—)

Az eltörölt telekértékadó*

A telekértékadó hirtelen eltörölése városszerte nagy szenzációt okozott. Az első pillanatokban azt gondolhatta valaki, hogy valamelyes megfontolatlan, hirtelen ellenszenv okozta a nem várt körülményt, hogy a közgyűlés eltörölte a telekértékadót és ezzel a városi tanácsot nehéz helyzetbe hozta. Vizsgáljuk meg tehát szakértő szemmel, mi is történt, a telekértékadó megérdemelte-e a papirkosárt? Ezen kérdésre teljesen érdektelenül, a legnagyobb megfontoltsággal felelhetjük, hogy igenis a telekértékadó mai kivetett formájában teljesen megérdemelte a közgyűlés ellenszenvét és a kivetett horribilis, sehol sem létező adóösszegek (ilyen nagy telekértékadót nem vetettek ki sehol a világ egy városában sem) méltán izgathatták a kedélyeket. Hiszen a polgármester ur maga is megdöbben, midőn a saját telekértékadójának kivetését megtekintette. Sőt kifejezést is adott csodálkozásának. De mint a város első polgára, nem tehetett egyebet, mint sorsára bízta a telekértékadót és nem szólt bele a fejleményekbe. Mit is jelent a telekértékadó? Azt jelenti, hogy Debrecen határában levő földtulajdonosok kétszeresen fizetik az amugy is súlyos állami adót. Mert a telekértékadó annyit tesz ki, sőt sok tételnél meghaladja a földadót. A háztulajdonosoknál pedig, kik amugy is nagy terhet viselnek, fizetik a házadót, a pótdadót és hozzá még kapták a telekértékadót ajándékba. Szóval gondoskodás történt, hogy a házbérből valahogy semmi sem maradjon meg. Egyes helyeken, mint a Széchenyi uton a kivetett telekértékadó négy-öttszörösét teszi a házbéradónak. Nem is hinné az ember, ha meg nem történt volna, hogy egy új városi adó ötször akkora legyen, mint az állami adó. Megtörtént, e sorok írója előtt sirta el magát egy özvegyasszony, hogy egyholdas kertecskéjére, amelyből keserves munkával a mai gazdasági vi-

* A kérdéshez való hozzászólásként közöljük e cikket, amelyhez a magunk álláspontját később fejtjük ki.

szonyok között alig tudott kitermelni két, két és fél milliót, másfél millió évi telekértékadót vetettek ki. De hogy történt ez a kivetés? A telekértékadó kulcsa fél százalék. Eddig is volt telekértékadó, de olyan méltányos összegre rugott, hogy nem tűnt fel és szó nélkül fizették az adózók. Most egy bizottságot küldtek ki, melynek feladata lett volna, hogy a mai forgalmi értékét állapítsák meg az ingatlanoknak, mely után a fél % telekértékadó járt volna. Ez a bizottság bizonyos kaptáfa mintára olyan lehetetlen értékelést állapított meg, mely a mai forgalmi értéknek sokszorosát teszi és így jött létre a telekértékadó mai horribilis összegében, mely eltörölésre vezetett. Ha ez a bizottság mérsékelte volna magát és méltányos összegre értékelte volna az ingatlanokat, nem váltotta volna ki azt a felzudulást, mely a közgyűlésen már mérséklésbe sem akart belemenni. De ha ez az eltörölés csak az ez évi telekértékadóra vonatkozott és a tavalyi telekértékadót beszedik az adózó polgároktól, akkor a városi tanács meg lehet elégedve, mert így is olyan nagy összegek birtokába jut a város, mely igazán máshol — ha van még valahol ilyen adónem egy-két városban — négy-öt évi telekértékadónak felel meg. Az adózó ingatlantulajdonosok érdeke az volna, hogy a legközelebbi városi közgyűlésen követeljék az előző évi telekértékadó revízióját is, már nem a félszázalékos kulcsra nézve, mely szabályrendeleten alapul, hanem az ingatlanok lehetetlen értékelését tekintve. Méltánytalan ez a súlyos telekértékadó azért is, mert hiszen az állam a kereseti adót teljes egészében a városnak engedte át, ezenkívül a város pótdadót vet ki és szed be, továbbá az ingatlanok forgalma után 1 és fél százalék pótilletet, amely szintén nagy összegre rug. Ha mérsékeltbb formájában a telekértékadó fenn is maradhatott volna, sokkal jobb annak teljes eltörölése, mintsem az a lehetetlen helyzet, melyet annak mai összegében való fennmaradása előidézett volna. A városi költségvetés egyensúlyának ér-

deke sem követelhet ilyen áldozatot az adózó polgároktól. S ha lesznek városatyák, kik a telekértékadó eltörölését megfélebezzik, akkor arra kérjük őket — de ha ők meg nem teszik, bizonyára megteszik azok, kik az eltörölést javasolták — világosítsák meg felebbezéseikben, hogy nem a félszázalékos kulcs a sérelem, mely régi szabályrendeleten alapul, hanem az a lehetetlen értékelés, melyet a kiküldött bizottság az ingatlanoknál végzett.

m...s

HIREK

— **Beteg az egyetem rektora.** Lencz Géza dr. a debreceni tudományegyetem rektora napok óta beteg. Erősen meggyűlt és annyira berekedt, hogy beszélni sem igen tud. Ezért maradt el a vasárnapi egyetemi istentisztelet is, amelyet neki kellett volna megtartania. Heifón ugyan a rektor hivataában járt és a legsürgősebb ügyeket elintézte, de ismét haza kellett mennie. Néhány napig még nem hagyhatja el lakását.

— **A zsidó gimnázium irodalmi délutánja.** A zsidó reál-gimnázium szombat, e hó 20-án rendezi februári irodalmi délutánját. A gazdag és magasnívójú program középpontjában áll dr. Silberfeld Jakab békéscsabai főrabbi előadása a zsidó irodalomról. Az irodalmi délutánra, melynek részletes programját holnap közöljük, jegyek 5 és 10 ezer koronáért kaphatók Hegedűs és Sándornál és Csillag Arturnál.

— **Ptassynszky-Székely baletária estély 24-én a Bikában.** Jegyek Menetjegyirodában.

— **Békéltető bizottsági tagválasztás.** Vass Károly dr. tanácsnok meghívást bocsájtott ki, amely szerint a debreceni ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottság alapszabályai értelmében 72 rendes és 48 póttagból áll. A rendes tagok fele részét a testület előljáróságának tagjai; fel részét pedig a testülethez tartozó iparosok összes segédei által maguk közül választott segédek teszik. Felhívja a tanácsnok Debrecen város képviselet ipartüző összes segédeit, hogy a békéltető bizottság segéd tagjainak megválasztására ez évi március hó 7-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület disztermében (Simonffy ucca 1c. III. lépcső, II. emelet) tartandó segédgyűlésen jelenjenek meg. Tárgy: A békéltető bizottság 36 rendes s 36 póttagjának megválasztása.

— **Segélyek.** A városi tanács a Dóczy-intézet báljára 5, az Izraelita Jótékony Nőegyletnek 1 millió koronát szavazott meg tekintettel ama nagy, kulturális és humánus célokra, amelyeket a két intézmény báljaikkal szolgáltak.

— **Segélyt ad a város a nyírmártonfalvai református egyháznak.** A nyírmártonfalvai református egyház azzal a kérvénnyel fordult Debrecen város tanácsához, hogy mivel a szanálás folytán állami támogatásokat a kormány megvonta, a súlyos anyagi gondokkal küzdő egyházat támogatassa. Azt kéri az egyház, hogy iskolájának bekerítésére negyvenöt cölöpöt és öt szekér rözsét adjon a város legközelebbi érdekében az egyháznak. A város tanácsa a kért készséggel teljesítette és a kért anyagokat kiutaltvanyozta annak is inkább, mert Debrecen városa virilis jogon tagja is a községi képviselőtestületnek.

— A városi tanács a tokaji vassodronypálya megnyitására. A Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság a tokaji kőbányában sodronykőtelep-lyát létesített, amelynek közigazgatási felülvizsgálata és megnyitása e hó 18-án csütörtökön lesz. A megnyitásra meghívta a Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság Debrecen város tanácsát is. A tanács a meghívás folytán Magoss György dr. polgármestert, Vass Károly dr. tanácsnokot és Borsos József tb. tanácsnokot küldte ki.

— A zsidórealgimnázium táncestélye. A zsidórealgimnázium javára rendezendő hangversennyel egybekötött táncestély március hó 6-án lesz az Arany Bika disztermében.

— A debreceni piarista diákszövetség megalakíthatása céljából előtervezetet tartanak. Szeretettel felkérjük az összes volt piarista nővendékeket — arra való tekintet nélkül, hogy a debreceni, vagy az ország más piarista iskolájába jártak-e, — hogy e hó 18-án d. u. fél 6 órakor a piarista gimnázium (Szent Anna-u. 17.) disztermében összejönni sziveskedjenek. Külön meghívót senkinek sem küldenek.

— Tirts cserdórezredes meghalt. Tirts Béla ezredes, a Ferenc József rend lovagja, a 3. oszt. katonai érdemkereszt, a katonai érdemérem tulajdonosa hétfőn délután 4 órakor váratlanul meghalt. Tirts ezredes 32 évig teljesített buzgó szolgálatot. Résztvevett a világháborúban. Kiváló szolgálataiért több magas kitüntetésben és elismerésben részesült. 1923-ban a debreceni csendőrkörület parancsnokságával bízták meg. Mint a körület parancsnoka, magas állását a legnagyobb odaadással töltötte be. A szakadatlan fárasztó szolgálat és a bánat az elszakított Felsőmagyarországiért — szülőföldjéért megviselte erős szervezete s most egy hirtelen tüdőgyulladás végzett vele.

— Összeesett a sertésvásárban. A hétfői debreceni sertésvásárban Báthory Istvánné Olajütő 16. szám alatti lakos eszméletlenül összeesett. Az előhívott mentők kiszállították az egyetemi klinikai telepre, ahol magához térítették. Báthory Istvánné az orvosok megállapítása szerint szivbaja van.

Minden külön értesítés helyett!

Dr. Nágel Zsigmondné fiával dr. Nágel Zoltánnal, valamint a nagyszámu rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett férje, a legjobb apa és rokon

DR. NÁGEL ZSIGMOND
ORVOS

65 éves korában f. hó 14-én váratlanul jobblétre szenderült.

Folyó hó 17-én, szerdán délután 3 órakor temetjük Miklós-utca 6. szám alatti gyászházból. Debrecen, 1926 február 15.

— Forradalmi per a debreceni törvésszék előtt. A debreceni törvésszék hétfőn tárgyalta Debrődi Mátyás földmivesnek az újrafelvételi ügyét, akit a törvésszék három hónapi fogságra ítél azért, mert 1918-ban, a forradalom kitörésekor Egyeken a plébániát és Angyal főjegyző lakását kirabolta, több társával együtt. Debrődi a büntetésének felét már kitöltötte, amikor újrafelvételt kért és tanukat nevezett be annak igazolására, hogy a rablás elkövetésekor olyan részeg volt, hogy nem tudta, mit csinál. A hétfőn megtartott újrafelvételi főtárgyaláson ítélethozatalra nem került a sor, mert a tárgyalást újabb tanukihallgatások elrendelésével elnapolták.

— Szerencsétlenség munka közben. Hétfőn délelőtt a Piac ucca 42. számú háznál Várad Károly 41 éves debreceni napszámos hordókat szállított. Az egyik hordó szállítás közben a sinekre gurult. Várad, hogy a hordó továbbgurulását megakadályozza, utána szaladt és ki akarta gurítani a sinek közül. Míg a hordóval bajlódott, a villamos közeledett. Várad az elgázolást el akarván kerülni, egy erős lökessel ki akarta gurítani a sinekről a nehéz hordót, az azonban a lábafejeire gurult és a bokáját eltörte. A mentők a szerencsétlenül járt napszámot beszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— Kifosztottak egy részeg embert. Molnár Albert hajduszentgyörgyi dohánykertész 13-án bejött Debrecenbe és itt az egyik korcsmában alaposan berugott. A részeg dohánykertészt aztán ismeretlen emberek meglöpték és elvitték még a zsebkendőjét is. A nyomozást a rendőrség megindította.

Öngyilkos lett egy ügyvéd nyomora miatt. Budapesti tudósítónk jelenti: Toldi Géza ügyvéd Petőfi Sándor uccai lakásán ma felakasztotta magát a hálószobájának kilincsére. Mire észrevették, már meghalt. A 64 éves öreg ügyvéd az utóbbi időben nélkülözött s valószínűleg ezért lett öngyilkos.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— Szíven lötte magát egy bankigazgató. Budapesti tudósítónk jelenti: Ternyei Miklós, a Kereskedelmi Bank igazgatója ma este Múzeum körüti lakásán öngyilkos lett. A bankigazgató hosszabb idő óta betegeskedett c ma este ágyában fekvé azt mondta sógorának: Rossz ez a szív, barátom, át kell lőni! Ezzel a paplan alatt agyonlötte magát. Azonnal meghalt.

— Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Tenczer József izr. 19 éves. Weisz Izidorné izr. 67 éves. Róth Irén ref. 5 hónapos Klász Vilmos ref. 3 hónapos, Szabó J.-né 50 éves, Balogh Péterné ref. 62 éves, dr. Nágel Zsigmond izr. 65 éves, Juszkó Mária ref 34 éves, Szabó Erzsébet rk. 3 hónapos, Németi Sándor rk. 15 hónapos. Vigh Lajos ref. 48 éves, Hám Lajosné rk. 31 éves, Szabó István ref. 2 éves.

— Rádító-tanfolyam. A b e r l e Raimund okl. gépészmérnök, világitási vállalati nyug. igazgató-helyettes kezdek és amatőrök számára rádió-tanfolyamot rendez. Felvilágosítás az előadónál vagy a Hangya Piac uccai (volt Félégyház-féle) üzletében nyerhető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

— Köszönetnyilvánítás. Véghetetlen mély gyászunkban a részvét oly impozáns nagy méretekben nyilvánult meg, hogy képtelenek vagyunk azt mindenkinek egyenként és külön-külön megköszönnünk. Epen ezért mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik drága jó feleségem és édes jó anyánk elhunyt alkalmával mély fájdalomukat részvétükkel igyekeztek enyhíteni, ezúton mondunk hálás köszönetet. Trigárszky Emil és fiai.

RISKÓ BÉLA női divatterme Ferenc József-ut 26. sz.

— Bubi fűző és melltartó, párisi újdonságok, Goldstein Karolinánál, Miklós u. 5.

— Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegszólás, kirkatok tükrözése. Sipkóvits, Szív u. 14—15. Telefon 356
— A Margit-fürdő összes zuhanyterméi kellemesen fűtve nyitva vannak.

SHINHAZ

MŰSOR:

Kedd: Alexandra. (Bérletszűnet.)
Szerda: Alexandra. B) bérlet.
Csütörtökön: Alexandra. C) bérlet.
Pénteken: Alexandra. A) bérlet.
Szombaton: Alexandra. D) bérlet.

Alexandra

A bécsi stílus teljes dekadenciája idején nagyon is elismerésre méltó, ha valaki vissza akarja vezetni az operettet az ősi forráshoz: a romantikához s igyekszik megtisztítani mindattól a kellemetlen póztól, amit a gyári tucatmunkában súlyos teherterheltség ráaggatott. Az Alexandra librettistája, Martos Ferenc nem egy mintaszerű szövegválogatás adott már a magyar operettszínpadnak s legújabb munkája is finom, ügyes, jó fantáziára valló. Nem egészen tiszta, hiszen néha megalkuszik a közönség elrontott ízlésével, de teljességében át van itatva a romantika édes parfümjével, friss és fordulatos mesét ad, amelynek vonalvezetése végig nem lankad, a figurák élesen megrajzoltak s az egésznek megvan a hangulati egysége. Valóban, ennél többet aligha lehet kívánni egy jó operettlibrettótól. Szirmai Albert muzsikája elegáns, dallamos és kacér színekkel van keverve. Melódiai hajlékonyak, érzéstől fűtöttek, hangszerelése csiszolt üvegre emlékeztet ragyogásával, de ez a ragyogás nemcsak a felületről jön, hanem mélyebből s ereje van és tüze, amint az a tisztán orchesztrális részekenél tünt ki legjobban.

A Csokonai-színház vasárnapi bemutatkozó előadásán az együttes teljes ambícióval dolgozott a sikerért. Remete Géza rendezése gondos és ügyes, különösen a nagy együttesek színes kialakításában s helyes érzékel egyensúlyozta ki a jelenetek folyton fordulatok sorozatát is. Igaz, hogy tempóhibák így is vannak, különösen az I. felvonás elején s megengedhetetlen fegyelmeztlenség egyes komikusok részéről a saját személyüknek illuziórontó előterbetolása, — ezek a hibák azonban nem kiküszöbölhetetlenek s javítható a néha zavaros vi-

lágítás is. A kiállítás szép, mutatós, a színpad kiképzése ügyes a beépítésben, ha a részletek nem is mindig helyesek. Erthetetlen például, hogy a dunyhanagyságu párnák minden elképzelhető és elképzelhetetlen helyen feltalálhatók, különösen pedig, hogy a bonviván lírai jelenetben maga után huzza, mint egy szalmazsákot. A táncok jók, de a nehéz atletikához még mindig ragaszkodnak s a legkevésbé sem artistikus érzés, hogy a szubrett testi épségéért kell aggódni, az artistaprodukció bizonytalan volta miatt.

Szathmáry Endre a zenekar élén kitűnő. Színesen, szépen és biztosan hangzik a zenekara, a lírai részekben érzéssel teljes és felfokozásai imponálóak amellet, hogy a Szirmai-muzsika ötleteit egyenként is érvényesíti. Szathmáry hangszerelte a Csajkovszky-barcarólát is, — a balettszámot — finoman, karakterisztikusan.

Az együttest Timár Ila vezeti. Pompás szopránja uralkodik a színpad felett, tömör erejével és ragyogó színével; hűs tisztasága mellett is kihoz rajta minden érzelmi árnyalatot és finomságot. Szívvel teli cseng ez a ritka szépségű hang, töretlenül szárnyal fel egész teljes magasságáig s könnyen hajlik a technikai bravurok alá is. A címszerep megformálásában Timár Ila érvényre juttatta finom érzelmességét, bensőséges líráját s teljes illúziót adott. Szilágyi Marcsa friss, fürgé s ha nem egyszer tulozza is a gamine-humort, vannak ügyes gesztusai és helyes hangjai; táncja temperamentumos; Antók játékaiban kezd kiérni, melegebb, könnyedebb és szabadabb, fejlődése határozottan nagy és énekekben is jó; Kristóf ügyesen felépített figurát ad, kellemes és közvetlen; kár, hogy forszirozza süketen hangzó fortéit; Szigeti udvarmestere hőbortosan eleven, ruganyos, elsőrendűen karrikirozott, nagyszerűen beszélő alak; Tamás — leszámítva, hogy az első felvonás legelején színtelen — élvezetesen biztos, kedves ötletekkel és ellenállhatatlan groteszkummal nevetet; Károlyi igen jó figurája a leg-sikerültebbek egyike, amit valaha is színpadra állított; Báronyi karakterisztikus forradalmár tisztjével erős akcentust ad az együttesbe, amelybe Endrődi is jól beleilleszkedik.

Nikitin és Saltanova egyiptomi táncukban a technikai nehézségeken való biztos győzedelmeskedéssel tüntek ki s elsőrendű plasztikát mutattak. (b)

A színházi iroda hírei:

Az Alexandra világláger operett hatalmas szenzációs sikere a színházban. Évtizedek óta nem volt olyan frenetikus siker, mint az Alexandra tegnapi bemutatóján. A közönséget nemcsak a tüneményes kiállítás, de maga a Remete rendezése is úgy meglepte, hogy szinte jelenetről jelenetre tapsolta meg a sláger operett minden szenzációját. A tény az, hogy az igazgatóság teljes joggal tüzte ki 15-ször egymásután ezt a világszenzációt, mert ez a sorozatos előadás mást nem eredményezhet, mint 15 zsúfolt házat!

Alexandrában a világhírű orosz táncosok teljesen új nagy ballet táncot mutatnak bel!

Kedd
február 16.

Apolló
Bonjour Páris és Az élet szeretője

Vigszínház
Kizárólag csak felnőtteknek!
SONJA, Putty Lyával

Kedd
február 16.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Világrevü, Bonjour Paris... A párisi Casino De Paris eredeti fólvétele 6 képben, színes képekkel. Paquin világhírű costumjeinek a bemutatója a casino görleivel. Ezt követi: Az élet szeretője, dráma 7 felvonásban. Megelőzi: Magyar Hirdo.

VIGSZINHÁZ: Kizárólag csak felnötteknek: Sonja, dráma 6 felvonásban. Az orosz társadalmi életnek egy kiszakított része, amelyben Putty Lya szépsége és kiváló művészete az izgató epizódokban bővelkedő gyönyörű filmet elsőrangúvá avatja. Kísérő: Amerikai burleszk.

Jönnek: Egy asszony 24 órája. — Páris.

SPORT

Keletmagyarország ifjúsági birkózó bajnokságai. A nap hősei Kellner Károly, Kellner Imre és Fülöp István voltak. A birkózó sport igen nagy fejlődéséről volt alkalma meggyőződni annak a nagyszámú közönségnek, amely vasárnap tanuja volt a kitűnő rendezésben lefolyt 1926. évi ifjúsági bajnoki versenynek. Teljes elismerést érdemel meg elsősorban a Püspökladányi Sport Egyesület vezetősége, élén Kallai József előadóval, valamint a nagykarolyi reál gimnázium igazgatója és annak kitűnő testnevelő tanára, hogy a kerületi bajnokságra szépen felkészült és tehetséges birkózókkal vettek részt.

A verseny elejétől végig változatos és izgalmas lefolyású volt. Nagy fejlődéséről tett tanúságot különösen Kellner Imre, Kohn József DTE, Nagy Béla Szolnoki MTE, Fülöp István Nagykálló, valamint Rác Püspökladány, Kellner Károly játszott ellenfeleivel s pár perc alatt könnyen győzte le őket. A verseny részletes eredménye: Pehelysúly: bajnok: Tenkei D. MTE. 2. Szepesi DMTE. 3. Gacsárdi DTE. Könnyűsúly: bajnok: Kovács Szolnoki MTE. 2. Kellner DTE. 3. Muzamek Szolnoki MTE. Nagyközépsúly: bajnok: Kellner Károly DTE. 2. Borky Szolnoki. 3. Darvas DTE. Nehéz súly: bajnok: Fülöp Nagykálló. 2. Kovács NyKSE. 3. Deák DTE. A bajnoki küzdelemben a DTE 17:12 pontarányban győzedelmeskedett Szolnok felett, míg a DMTE csak 8 pontot tudott szerezni. Dr. Szilágyi Jenő és Nuszbaum Jenő a versenyt mintaszerűen és közmegelegedésre, hibátlanul bonyolították le.

P. P.

Magyarország Belgium 2:0 (0:0). Biró: Mitters (Hollandia.) A magyar válogatott csapatnak sikerült revansot venni a múlt évi vereségért. 25,000 néző volt tanuja a két csapat küzdelmének. Az I. félidőben a belgák, a II. félidőben a magyarok támadtak többet. A gólokat Pipa és Rémay III. lőtték.

Magyar komb. (MTK, FTC, Vasas) DFC (Prága 2:0 (2:0)). Biró: Magyar János. A DFC alaposan rácafolt félelmetes hírére. A komb. csapat egyenrangú ellenfelek bizonyult, sőt Szentmiklósy és Himmer góljával győzelmet is aratott.

Fővárosi eredmények. Barát-ságos mérkőzések: III. ker.—MTK 2:1 (1:1). A III. ker. megérdemlett győzelmet aratott a tartalékos MTK felett. Vasas—33 FC 6:0 (3:0). Postás—SE—Vasasok 3:1 (2:0). Zugló—Tunggram 2:2 (1:1). KAC—VAC 3:0 (2:0). BEAC—ETC 5:0 (2:0). II. oszt. bajnokság. UTSE—KAOE 1:0 (0:0). BSE—BAK 0:0. MAV—Világosság 3:1 (2:0). EMTK—KAC 2:2 (2:1).

DVSC—BUSE 1:0 (1:0). Biró: Tamássy László. Magyar kupa mérkőzés. Szépszámu közönség jelenlétében zajlott le a szezon első mérkőzése. Mindenki szezon-eleji játékot várt. A BUSE a legjobbjait nélkülözte, akár a DVSC, azonban a Vasutas csapat játékán nem nagyon volt észlelhető a szezon eleje. Van ugyan a csapatnak sok sebezhető pontja, azonban látunk már rosszabb vasutas együttest is. A játék állandó vasutas támadás közepette folyt le, tarkítva egy-egy erőteljes BUSE támadással. Hogy a vasutas fölénye gólokban nem jutott kifejezésre, az a csatárok önző játékán múlt. A győztes gólt Polanetzky II. beadásából Mertin lötte. A vasutas csapat legjobb embere Kántor és Pálkás volt. Farkas kevés dolgát jól végezte. A BUSE csapatából Lakner kapus szép védésével tünt ki s a Klein-Kovács bekk-pár játéka is dicsőre méltó volt.

DTE komb. Fémipari szakiskola 4:0 (2:0).

KÖZGAZDASÁG

A buza 5000 koronával, a rozs és tengeri 2500 koronával lett olcsóbb

A tözsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszavideki buza 392.5—395, felsőtiszai 390—392.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 385—387.5, pestvidéki 387.5—390, 77-es tiszai buza 397.5—400, felsőtiszai 395—397.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 390—392.5, pestmegyei 392.5—395, 78-as tiszai buza 400—402.5, felsőtiszai 397.5—400, fejmegyei és egyéb dunántúli 392.5—395, pestvidéki 395—397.5, 79-es tiszai buza 402.5—405, felsőtiszai 400—402.5, fejmegyei és egyéb dunántúli 395—397.5, pestvidéki 397.5—400, rozs 225—230, takarmányárpa 235—240, sörárpa 310—350, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 177.5—180, korpa 170—170.5 ezer korona Budapesten.

Valutaárfolyamok. Angol font 346.470—347.730, Belga frank 3238—3252, Cseh korona 2110—2117.5, Dán korona 18555—18615, Dinar 1250—1257, Dollár 71150—71450, Francia frank 2634—2654, Hollandi forint 28580—28710, Lengyel zloty 9400—9900, Leu 310—316, Leva 490—530, Lira 2870—2890, Német márka 16966—17016, Osztr. schilling 10020—100053, Norvég korona 14825—14875, Svájci frank 13735—13790, Svéd korona 19080—19140.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Elárverezek 1926. évi február hó 17-én d. e. 10 órakor Bagamérban az olajmalomban 48.130.000 K-ra becsült ingókat: olajmalomberendezést, tengelyt, sertést, kádat és rozst.

Rosner, bir. végrehajtó.

GROSZ SAMU

kereskedelmi irodája
BUDAPEST, VI., Vilmos császár-ut. 19. Telefon 8838.
WIEN, II., Franzensbrückenstrasse 21.

debreceni megbízottja
Farkas Herman

Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal küzdő vállalatok

Ugyeik, u. m.: egyezséget, prolongációt, leosztást előkelő összeköttetéssel révén gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt.

városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

Purimra

Izléses Schlechmonesz csomagok összeállítását és feladását elvállaljuk. Vidékre és megszállott területre megrendelhető

Farkas Ignáz és Társa

kóser cukrászdájában

Pásti-utca 6.

Uj kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vendéközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi utca 17. sz. alatt uj kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

PRÉCZ kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón.

Műhely: Hatvan utca 41.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9.37.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,

főkapu mellé helyezte át!!

A könyvpiac legújabb szenzációja!

Ágnes Günther:

A szent meg a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr.)

Németországban 800,000 példány fogyott el eddig!

Regény 2 vaszkó kötetben.

Ára 178,500.— K.

A 182-ik kiadásból fordítva; szenzációs könyvsiker!

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.



Debrecen, Piac-utca 79.

Valódi francia és angol

Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson cégek

gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. Különlegességek legolcsóbb gyári ártól beszerezhetők a

Korzó drogueriában

Piac ucca 42.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készítőek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban
Széchenyi u. 55. Telefon 168

Férfi öltönyt ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradékból

kaphat.

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda

cégnél **Csapó ucca 8. sz. alatt**

rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek **ruhákat**, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönség szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Butorraktáramat

vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áralm felülmulthatatlan!

Fenyves

butoráruház, Kistemplomnál.

Könyv, melyet mindenkinek olvasni kell!

Számos kiadás francia és német nyelven.

A párisi könyvpiacra az utóbbi évek folyamán kevés könyv keltett nagyobb szenzációt, mint

Camille Pert: „Cady”

sorozata. Elragadtatott dicsőreben és haragos gánacsban egyaránt része volt az írónak, aki merész kézzel nyult bele a magasabb körök ijesztően ferde és lelkiismeretlen gyermeknevelésének darázsészékébe. Írása nyílt, okos, őszinte és csak arra hajlamosak mondják erotikusnak.

Gelger Richard pompás rajzaival.

Ára 6 pengő = 75,000 kor.

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében

a főposta mellett. Telefon 54

Női kalapok

(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-ig.
Alakítások modell szerinti a legolcsóbban készülnék
Schimmer Mórnénál
Piac ucca 2.

**ALKALMI
ajándéktárgyak.**

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, dísz tárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek.
150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfumerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Uj könyv! Most jelent meg!
A mai Oroszország leghűbb közgazdasági képe!

Dr. Kovrik Béla
Az új Oroszország
(1917—1926.)

Társadalom. — Közgazdaság.

(Ideológia és politika. — A szovjetek államrendezése. — Forradalmi realizmus és utópizmus. — Leninizmus. — Bolsevik gazdaságpolitika. — Nép. — Agrárviszonyok. — Trósztk és ipari szindikátusok. — Külkereskedelem. — Gabonaexport. — 1924. valutareform. — Neonex. — Anglia és a szovjetek harcának kihatása Európa sorsára.)

Ára **12 pengő**, 150,000 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84.

Divat-kezttyük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR kezttyű, kőtároló és orvosi műszertároló
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tüzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető
Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Hugária Hengermalom mellett) Telefon 945.

A könyvpiac szenzációs ujdonsága!

Művészeti Lexikon

Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Művészi diszkötésben.

Ára **375,000 korona (30 pengő).**

Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részletfizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

**Ingyen
kap szén**

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentei szénről, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt

q-kint 39,000 kor.

Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén- és tüzfutalep
Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Harisnya-fejelést

valamint megrendelésre alsórendű anyagból **új harisnyák** kötését vállalok **Hatvan-utca 16.,** ezelőtt **Kar-utca 23.**
Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat 4s mindennemű kötött árut

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben.

PREISZNER JÁNOS

szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.

Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Műsóből: hősi emlékeket, sírköveket, sírszögélyt, lépcsőket, lábazatokat, kerítések, járdaszögélyeket és járdaburkolatot, te razo- és lapburkolást, különféle műmárvány munkákat.

Rajzokkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

NŐSÜLNI SZERETNE magas, jóméglelésű, református vallásu, jogvégzett 35 éves korrekt, jellemes uriember. Budapesten két tehermentes 6 emeletes bérapalota és 60 hold birtoka van. Igényei: egy jó keresztény földbirtokos családból való csinos, egészséges 20—24 éves intelligens és háziasan nevelt urileány. Bizalommal megírt választ „Házasság” jelíggel a kiadó továbbít. 3003

POSTA

A kiadóhivatal a jelíggel leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.

AZON alacsonytermetű kis szőzi baba levelét kérem, ki egyedül van és vágyik disztíngált urifu személyében egy jó, megértő pajtás után, házasság céljából. Levelet „Mackó” jelíggel a kiadóba kérek.

VÉTEL

KAZANT 6—8-ast, jó állapotban keresek megvételre. Gyenes, Arany János 27. 2975

SINGER VARRÓGÉP jókarban levőt veszek. Salamon, Darabos u. 35. 2992

BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők
Lefkovits butoráruházban
Simonffy u. 6., a tejplaccal szemben.

ELADÁS

SZEMÉLYAUTÓ sürgősen eladó. — Arany János ucca 37., Ehrenreich géplakatos. 3056

CSEPLŐGARNITURA magánjáró sürgősen eladó. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 3052

ELADÓ házhely. Prima feketeföld 325 vagy 650 négyszögöl Vargakertben, K. Tóth ucca 23. Értekezni Werbőczy ucca 12., udvarban hátul. 3013

VESZEK, eladok, közvetítetek cséplőgarnitúrákat, kazánokat, autókat, vasuti sineket, benzín- és electromotorokat, malom- és mőhelygépeket, teljes ipartelepeket és bármely más gépeket. Társulásokot létrehozok. Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. 3016

SZAZÓTVEN-kétszázezer korona napi jövedelmet biztosító árucikk eladásához hosszabb időtartamra nyugdíjas tisztviselők, B-lisztás hivatalnokok, nyugdíjas altisztek, ügyes kereskedők ötszáz ezer vagy egymillió korona biztosítékkal Debrecen és vidékére felvételnek. Bővebbet az Ingóságközvetítőnél, püspöki bérapalota. 3015

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 3020

ELADÓ két oldal sós szalonna. Jókai ucca 44. szám, 3019

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

ELADÓ fűszerüzletberendezés, 72 fiókos, jó állapotban. Cim a kiadóban. 2955

SELYEM kalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matia Anna Csemete u. 10. 2927

HALÓSZOBA kőristábol eladó. Werbőczy u. 4. II. 7. 2993

SAJATTERMÉSÜ hegyaljai óbor 20,000, új bor 12,000. Vendég ucca 79. 2999

ÉRTEKES kivitelű háló, vitrin fotólek, tükrök, különféle butorok olcsón eladó. Széchenyi u. 6., Klein-nál. 3000

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működővárnál. Fűrdő u. 2. 2752

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működővárnál. Fűrdő u. 2. 2753

SZÁRAZ tüzfát akar venni? Telefonáljon 14—34. Keményhez, Deák Ferenc 24. 2243

ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 2973

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznél, Piac ucca 9. 2172

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751

LICHT BERNAT órák és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszer legolcsóbban kaphatók. Győződjön meg.

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

ÉLŐ-ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencsereket, diványok, szalon bór- és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások barmulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerék a legolcsóbb árban. Zola műórák, Bádógos ucca 2. 2436

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen, Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuel-nél. Szentanna ucca 5. 2365

VASÁRUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia Irtóruha, cipő, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

HOL kapható a száraz tűzifa? Kemény fatelepen. Salétrom nágyudvar. Telefon 14-34

ELADÓ házak: Kut ucca 88., Borz ucca 18., Arpádtér 10., Virág ucca 14., Tócskerti, Szondy ucca 23., Tégláskert, Szepesi ucca 37-39., Kerekes telep Kerekes Géza ucca 39., Csapókert, Kinizsi ucca 69., Csapókert, Jánosi ucca 44., Katztelep 11., Gerébv. telep, Király Ferenc ucca 7., Homokkert Lónyai ucca 10., Vulkán telep, Szentmihály ucca 9., Bihari telep, Onossay ucca 17., Katz-telep 45. Pataky, Csapó 19., keresztépület. 3045

KÉT új vastravers és egy pár 39-es új női cipő eladó. Cim a kiadóban. 3048

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése. Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúrok olcsó beszerzési forrása. 2789

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és csémege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyvitrük legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárú gvárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Déák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi jótállással. Ezüstpénzt veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCÁT, retiklilt, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 2277

LEGIÖBBEK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca. 2351

KÉZZEL szedett fajalmák, a nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetőek Hatvan ucca 4. pincében. 2178

NŐI KALAPOK a legolcsóbban szereshetők be Jungreis Mari, Arany János ucca 37. 2878

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2573

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklós-ucca 18.

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehérmű, szőnyeg, függöny, ágymagintura és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizakat szerint. 2270

SZALON Porosz köszén, száraz tűzifa és búkkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

BETONCSERÉP, cementlap, kutyvitrük legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgvárában, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

HOL kapható a száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14-34. 2244

SELYEM kalapok olcsón kaphatók, gyorsan alakíttatnak Csobán Mariskánál, Cserepes u. 16. 2984

Kényszerkölcson kötvényeket vesz, kényszerkölcson hátralékok befizet **Dr. BALÁZS JENO bankháza** Piac-ucca 89. Telefon 143.

KERESLET

NÉMETORSZÁGBAN végzett dr. tanitana németet kezdőknek és haladóknak. Cim a kiadóban. 3050

FÉNZBESZEDŐ eljárást keres a Bikur Cholim egyesület. Ajánlatok február 25-ig nyújthatók be Schäffer Dávid jegyzőnél, Vár ucca 11. 3055

NÉMET vagy magyar kereskedelmi, magánlevelezést olcsón elintézem. Öt évet tartózkodtam Németországban. Cim a kiadóban. 3049

FŐISKOLAIM Németországban végeztem, magyarul, németül tökéletesen irok és beszélek. Kereskedelmi ismeretekkel és érzékkel rendelkezem, jómegjelenésű fiatalember vagyok és szeretnék műszaki vagy kereskedelmi téren elhelyezkedni. Ajánlatokat „Dr.” jellegére. 3051

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

HAZMESTERNEK gyermektelen házaspár azonnalra felvétetik. Varga u. 35. 3017

KERESÜNK 50 liter uradalmi tejet napi szállításra. Korona lerakat, Péterfia 60. 3029

BOGNÁRT, kőművest, ki ácsmunkához is ért, szígyártót, ki kocsiárpitózáshoz is ért, keres azonnali belépéssel a Fővenyesháti bérgazdaság, u. p. Szentmargita-puszta, Szabolcs megye. 3033

KERESKEDELMIT végzett, jóírású, irodailag gyakorlott fiatalember alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 3004

FIATAL takarítónő intelligens uriháznál reggeli órákban takarítást elvállal. Cim a kiadóban. 3001

PERFEKT varrónő házakhoz ajánlkozik. Cim: Pethő Zsibi. Értekezni Szent Anna 1. sz., fodrászúlet. 2998

SZAKACSNE ajánlkozik 4 éves gyermekkel, a háztartás minden ágában jártas, vidékre is. Cim a kiadóban. 2989

RÉZMŰVES tanulót felveszek. Mándoki, Arany János u. 13. 2988

NÉMET nevelőnő állást keres 15-ére. Leveleket „Német nevelőnő” címre a kiadóba. 2969

FÜGGETLEN fiatal uriaszony színház- és mozipartnert keres. Levelet „Fekete” jellegére a kiadóba. 2967

MEGBIZHATÓ, szorgalmas munkatérő pénzbeszedői vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jellegére kéretnek. 2861

ORVOSTANHALLGATÓ hosszu gyakorlatlall vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

FESTÉKSZAKMÁBAN teljes jártassággal bíró ségéd, Budapestben voltam, több évig gyakorlatlall, jelenleg is Debrecenben állásban vagyok, március vagy április 1-re állást keresek. Cim a kiadóban. 3039

PÉNZTARNOKNŐ, ki gépirást is vállal, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 3046

NÉMET kisasszonyt keresek délutánra két fiu mellé. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2923

EGY gyermek gondozására keresek fiatal leányt. Piac u. 44., bőröndös. 2983

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 2868

JÓZANÉLETŰ megbízható nyugdíjas pénzbeszedői állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban kérem leadni. 2868

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

ÖSSZES irodai munkában jártas tisztviselőt felveszek. Békés Emil, Vörösmarty u. 1. 3061

BARMINÓ jobb üzletágban utazói vagy más elhelyezést keres 30 millió kaucióval bíró agilis üzletember. Cimet kérem a kiadóban leadni. 2981

JÖMENETELŰ kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

VEGYES

KIADÓ kétszobás modern lakás mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóban. 3054

SZÉP, világos szoba butorozatlanul kiadó, főleg irodának alkalmas. Nagy Samunál, Arany János u. 2., II. 9. 3053

JÓ HAZIKOSZT háznál vagy kihordásra olcsón kapható. Szent Anna ucca 4. szám. 3060

HAROM szobás lakás központban átadó. Piac 46., trafik. 3059

ELCSERÉLNEM egy szobás belterületen lévő modern lakásomat hasonló kétszobással ráfizetéssel. Cim a kiadóban. 3058

KETTŐ vagy háromszobás modern lakást keresek belterületen. Cim a kiadóban. 3057

FELES szőlő, négy hold, Bocskaykertben kiadó. Rác, Király ucca 5. 3014

KÜLÖNBÉJARATU butorozott szoba február 15-re kiadó. Varga u. 35. 3018

HAROM vagy kétszobás lakást mellékhelyiségekkel lelépéssel keresek. Piac 19., szalámizület. 3030

CUKRASZATI tanfolyam e hó 20-án veszi kezdetét, tart 10 napig. Beriratást mindennap eszközlöm. Kristó Károly cukrászmester, Miklós u. 51. sz. 3027

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdaszteszket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téllnyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Közponon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

LAKÁS belvárosban és kertekben, 1, 2 és 3 szobás, azonnal elfoglalható. Pataky, Csapó 19. 3044

KIADÓ közponon 3 szoba, konyha, speiz, pince, istálló, mellékhelyiségekből álló lakás. Pataky, Csapó 19. 3043

EZÜST cigarettatárca bevessét névvel elveszett. Családi emlék. Becsületes megtalálót értéken felül megjutalmazom. Cim a kiadóban. 2995

20-30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelige alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 2636

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbbam több példányban gyorsan készülnek Ardónénál, Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

BUTORZSINORT, gömbölyüt, laposlat olcsón készít Barca paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

KETTŐ szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sürgösen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

Frack, szmoking és szakel kölcsönző Intézet. Vég, Vár-u. 2.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult

„Tűz” fűtőanyag kereskedelmi vállalat **DEBRECEN,** Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó (Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán) **Telefon: 353. sz.**

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000
apritott fa . 48,000
porosz szén 93,000
„ bányakosz 95,000

Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

BUTOROZOTT szoba kiadó. Külsővársártér 8. szám. 3062

KOSZT olcsón kapható. Miklós ucca 7., özv. Groszmann Ignácné. 3038

NYAKKENDŐIT újalakítják és javítják Szikraáruház, Piac ucca 77., kézimunkaüzletben. 2965

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2887

ENDLIZÉST, csinkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korcsolyákat készöl, komplikált származékokat javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hennserek, garnitúrák raktáron. 2579

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban. Csapó u. 19. 2600

FÖTÉREN butorozott szoba kiadó. Értekezni Kálvintér 3., első földszinti lakás. 2989

KÉT különbejáratu szoba kiadó, irodának is alkalmas. Miklós ucca 17. uccai lakás. 2994

HUSFÜSTÖLÉS Zöldia ucca 3. szám alatt.

PÉNZÉT kézirajzfedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelyezük, fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”, Budapest, Andrásy-ut 33. Telefon 18-24.

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-13 és fél, villákra, Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal, olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzelölégek mindennemű árukra. Dr. Rejődné, Budapest, Eszterházy ucca 17. József 39-33.

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvetlen megállónál, hatvanhold erdővel, legelővel, öthold prima réttel, nyolcvanhold dohánytermelésre, nyolcszobás főri lakással, prima gazdasági épületekkel, telefontal, öszi vetéssel, takarmánnyal, instrukcióval háromezerkettőszázmillióért eladó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.

LÖVÖLDE-téren hatszobás nccal, komfortos, dupla mellékhelyiséges újonnan renovált, télkertes főri lakásom sürgösen hatvanötmillióért, Kizárólagos megbízottam, leköthető: Szabó József lakásértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.